




వార మిత్రం

శుక్రవారం 16
డిసెంబర్ 2022


తెలుగు దినపత్రిక

నీరవ్ మోదీకి బ్రిటన్ కోర్టు షాక్..
ఇప్పుడిక ఇండియాకే!
మనీ లాండరింగ్ కేసులో ఆరోపణలు ఎదుర్కొంటూ భారత్ నుంచి పరారైన వజ్రాల వ్యాపారి



వివరాలు 2 లో..

ప్రధాని మోడీతో కోమటిరెడ్డి వెంకట్ రెడ్డి భేటీ



సీఎం జగన్ పై పవన్ కల్యాణ్ సెటైర్లు



వివరాలు 2 లో..

లోకసభ, రాష్ట్రాల అసెంబ్లీ ఎన్నికలు ఒకేసారి!



జమిలి ఎన్నికలే మేలని కేంద్ర ప్రభుత్వం మరోసారి అభిప్రాయపడింది.

న్యూఢిల్లీ: జమిలి ఎన్నికలే మేలని కేంద్ర ప్రభుత్వం మరోసారి అభిప్రాయపడింది. రాజ్యసభలో సభ్యుల ప్రశ్నకు కేంద్రమంత్రి కిరణ్ రిజిజు జవాబిచ్చారు. లోక్ సభ, రాష్ట్రాల అసెంబ్లీ ఎన్నికలను ఒకేసారి నిర్వహించాలన్న ఆవశ్యకత ఉందని స్పష్టం చేశారు. 1951, 1952, 1957, 1962, 1967లో జమిలి ఎన్నికలు జరిగాయని తెలిపారు. 1968, 69లో పలు అసెంబ్లీలు నిర్ణీత గడువు కంటే ముందే రద్దకావడంతో జమిలి ఎన్నికలకు అంతరాయం కలిగిందని రిజిజు చెప్పారు. విడివిడిగా ఎన్నికల నిర్వహణతో బడ్జెట్ పెరిగిపోతోందని ఆయన ఆందోళన వ్యక్తం చేశారు. పరిపాలనలో సుస్థిరత కోసం జమిలి ఎన్నికలే మేలంటూ లా కమిషన్ తన 170వ నివేదికలోనూ సూచించిందని కేంద్రం తెలిపింది. ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోదీ అధికారంలోకి వచ్చినప్పటినుంచీ జమిలి ఎన్నికల గురించి ప్రస్తావిస్తూనే ఉన్నారు. అనేక మంది మేధావులు, ప్రజాస్వామ్యవాదులు ఈ నిర్ణయాన్ని సమర్థిస్తున్నారు. అయితే జమిలి ఎన్నికల నిర్వహణపై కొన్ని పార్టీల నేతల్లో ఇప్పటికే ఆపోహలు, ఆందోళనలున్నాయి. వారి ఆందోళనలను తొలగించేందుకు కేంద్రం మరింత కసరత్తు చేయాల్సి ఉంటుంది. దేశవ్యాప్తంగా మరింత చైతన్యం తీసుకురావల్సి ఉంటుందని రాజకీయ పండితులు సూచిస్తున్నారు.

వివరాలు 2 లో..



ఏప్రిల్ 28 రూట్ లో విమాన సర్వీసులు.. కేంద్ర ప్రభుత్వం వెల్లడి

న్యూఢిల్లీ: ఉడాన్ స్కీమ్ కింద విమానాలు నడిపేందుకు ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని కడప, కర్నూలు, ప్రకాశం బ్యారేజీ వాటర్ ఏరోడ్రోమ్ లను గుర్తించామని కేంద్రం తెలిపింది. కడప, కర్నూలు నుంచి ఇప్పటికే ఉడాన్ విమానాల రాకపోకలు సాగుతున్నాయని వైఎస్సార్ ప్రీ ఎంపీలు చింతా అనురాధ, బెల్లూన చంద్రశేఖర్ అడిగిన ప్రశ్నలకు కేంద్ర పౌరవిమానయాన శాఖ మంత్రి జ్యోతిరాధికర్ సింధియా రాతపూర్వక సమాధానమిచ్చారు. ప్రకాశం బ్యారేజీ ఏరోడ్రోమ్ పూర్తిగా రాష్ట్ర ప్రభుత్వం పరిధిలోని అంచమని అన్నారు. అక్కడ ప్రీ-ఫీజిలిటీ స్టడీ కూడా పూర్తయిందని వెల్లడించారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ నుంచి ఉడాన్ పథకం కింద మొత్తం 28 రూట్ లో విమాన సర్వీసులు నడుస్తున్నాయని చెప్పారు. ఉడాన్ అనేది ఇప్పటికే కొనసాగుతున్న పథకమని, సమయానుకూలంగా బిడ్డింగ్ రౌండ్లు నిర్వహించి, కొత్త విమానాలను, కొత్త రూట్లను చేర్చడం జరుగుతుందని కేంద్రమంత్రి తెలిపారు.

వివరాలు 2 లో..

జేడీయూ, ఆర్డీ విలీనం?..
బీజేపీ చెక్ పెట్టే వ్యూహాలకు పదును



2

భారత్ అమ్ముల పారిలో మరో అస్తం..
'అగ్ని వి' ఖాస్టెల్ లాంచ్ ప్యాకెజ్?'



24 సార్వత్రిక ఎన్నికలకు ముందు బీహార్ రాజకీయాల్లో పెనుమార్పులు చోటుచేసుకునే సంకేతాలు కనిపిస్తున్నాయి. బీజేపీకి చెక్ పెట్టే లక్ష్యంతో జేడీయూ చీఫ్ నితీశ్ కుమార్ వ్యూహాలకు పదును పెడుతున్నట్లు తెలుస్తోంది. అటు కేంద్రంలోనూ, **వివరాలు 2 లో..**

పొరుగు రాష్ట్రాలపై కేసీఆర్ నజర్..
ఢిల్లీలో ఇతర రాష్ట్రాల ఎమ్మెల్యేలతో భేటీ



న్యూఢిల్లీ: భారత రాష్ట్ర సమితి జాతీయ ప్రధాన కార్యాలయాన్ని ప్రారంభించిన అనంతరం ఆ పార్టీ అధినేత కే. చంద్రశేఖర రావు వ్యూహాత్మకంగా పావులు కదుపుతున్నారు. గురువారం ఇరుగు పొరుగు రాష్ట్రాలకు చెందిన పలువురు ప్రజాప్రతినిధులతో సమావేశమై సమావేశమై తెలిపింది. పార్టీని జాతీయస్థాయిలో విస్తరించే క్రమంలో ఆయా రాష్ట్రాల్లో పరిస్థితుల గురించి తెలుసుకుని, ఎక్కడికి తగిన ప్రణాళిక అక్కడ రచించాలని కేసీఆర్ భావిస్తున్నట్లు తెలిపింది. తెలంగాణకు ఆనుకున్న కర్ణాటక ఉత్తర భాగంలో ప్రజల సంస్కృతి, సాంప్రదాయాలు, ఆచారపుటలవాట్లు, భౌగోళిక-వాతావరణ పరిస్థితులు ఒకేలా ఉన్నందున పార్టీ విస్తరణ పనులను ఆ ప్రాంతంతో మొదలుపెట్టాలని భావిస్తున్నట్లు తెలుస్తోంది. పైగా తెలంగాణ సరిహద్దుల్లోని కర్ణాటక గ్రామాల ప్రజలు రెండు రాష్ట్రాల్లో అమలవుతున్న పథకాలు, అందిస్తున్న సంక్షేమ పథకాల తేడాలను స్పష్టంగా గమనిస్తున్నారు. కొన్ని చోట్ల తమ గ్రామాలను తెలంగాణలో కలపాలిందిగా డిమాండ్ చేస్తున్నారు. లేదంటే తెలంగాణలో అమలవుతున్న తరహాలో రైతు బంధు, ఉచిత విద్యుత్తు సహా ఇతర సంక్షేమ ఫలాలను అందించాలని ప్రజలు స్పష్ట ప్రజాప్రతినిధులను కోరుతున్నారు. ఈ పోలిక ఆ రాష్ట్రంలో అడుగుపెట్టడానికి దోహదపడుతుందని కేసీఆర్ భావిస్తున్నట్లు **వివరాలు 2 లో..**

తెలంగాణ ఉద్యమకారిణి కుటుంబానికి మంత్రి సబితా ఇంద్రారెడ్డి అండ

రంగారెడ్డి రూరల్... వార్త మిట్రర్

మహాత్మ్యం నియోజకవర్గము సర్కార్ నగర్ కు చెందిన ఉద్యమకారిణి సుధ కుమారు కు ఎంబీబీఎస్ లో సీటు రావడం జరిగింది. మంచి ర్యాంక్ తో ఎంబీబీఎస్ లో సీటు సాధించిన ఓ విద్య కుసుమానికి మంత్రి అండగా నిలిచారు ఇంద్రన్న (ట్రస్ట్ ద్వారా లక్ష రూపాయల సహాయం అందించారు. ఫీజు నిమిత్తం లక్ష రూపాయలు అందజేసిన యువ నేత,ఇంద్రన్న (ట్రస్ట్ చైర్మన్ కార్తీక్ రెడ్డి, మాట్లాడుతూ ఇటీవల సర్కార్ లో జరిగిన ఓ కార్యక్రమంలో తెలంగాణ ఉద్యమకారిణి ప్రస్తుత బిఆర్ఎస్ నాయకురాలు సుధ కుమారు వెన్నెలను మంత్రి అభినందించారు. ఫీజుకు సంబంధించి మంత్రి దృష్టికి తీసుకురాగా అప్పుడే సహాయం ప్రకటించారు. ఈ మేరకు ఫీజుకు సంబంధించిన లక్ష రూపాయల చెక్ ను ఇంద్రన్న (ట్రస్ట్ చైర్మన్ కార్తీక్ రెడ్డి సుధ కు అందజేసారు. ఈ సందర్భంగా సుధ విద్యాశాఖ మంత్రి సబితా ఇంద్రారెడ్డి కి ధన్యవాదాలు తెలిపారు.



సత్యనారాయణ స్వామి వ్రతంలో పాల్గొన్న రాష్ట్ర నాయకులు గోలి శ్రీనివాసరెడ్డి



కల్వకుర్తి వార్త మిట్రర్ సూన్స్ డిసెంబర్ 15

నాగర్ కర్నూలు జిల్లా కల్వకుర్తి మండలం ఎల్లకట్ల గ్రామ మాజీ సర్పంచ్ రాజేష్ శర్మ ఇంట్లో నిర్వహించిన సత్యనారాయణ స్వామి వ్రతం మహోత్సవ కార్యక్రమంలో పాల్గొని నవదంపతులను ఆశీర్వదించిన బి ఆర్ ఎస్ రాష్ట్ర నాయకులు గోలి శ్రీనివాస్ రెడ్డి ఈ కార్యక్రమంలో కల్వకుర్తి బి ఆర్ ఎస్ పార్టీ మండల అధ్యక్షులు విజయ్ గౌడ్, పెద్దపూర్ సర్పంచ్ గోరటి శ్రీనివాస్, శేఖర్, వడ్డెమోని శివకుమార్, సుమన్ నాయక్, గుజ్జర్ గోపీ, తదితరులు ఉన్నారు.

చర్లపల్లి డివిజన్లో అడుగుడుగునా సమస్యలే



పట్టణంపేరి అధికారులు, ప్రజా ప్రతినిధులు

మరికి కూపాలుగా కాలనీలు కాపా, వార్త మిట్రర్, డిసెంబర్ 15: చర్లపల్లి డివిజన్లో అడుగుడుగునా సమస్యలు రాజ్యమేలుతున్నాయని, కాలనీలు మరికి కూపాలుగా మారాయని సీనియర్ నాయకులు రాగిడి లక్ష్మారెడ్డి విమర్శించారు. గురువారం చర్లపల్లి డివిజన్లో ఆయన పాదయాత్ర నిర్వహించారు. చర్లపల్లి డివిజన్లో ఇందిరా గృహకల్ప కాలనీలో సమస్యలపై విస్తృతంగా పర్యటించిన సమస్యలు పరిష్కరించడంలో అటు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఇటు ఉపల్లో ఎమ్మెల్యే పూర్తిగా వైఖ్యం చెందారని ఆరోపించారు. ఈ సందర్భంగా స్థానిక సమస్యలను అడిగి తెలుసుకున్నారు. ఇందిరా గృహకల్ప కాలనీలో పర్వతీస్తూ డ్రైనేజీ వ్యవస్థ అస్పష్టంగా మారిందని. ఇండ్ల మధ్యల డ్రైనేజీ నీరు పొంగిపొరడం వల్ల స్థానికులు తీవ్ర ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్నారని తద్వారా ప్రజలకు డెంగ్యూ, మలేరియా లాంటి ప్రాణాంతకమైన వ్యాధులు ప్రబలుతున్నాయని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు.



పునర్నించకపోవడం, అధికారులకు పనితనానికి నిదర్శనం అన్నారు. ఇందిరా గృహకల్ప కాలనీ ప్రజలన్నా వారి సమస్యల అన్న స్థానిక ఎమ్మెల్యే ఎందుకు పట్టించుకోవడంలేదని అలాగే డివిజన్ కార్పొరేటర్ కూడా పట్టించుకోవడం చాలా దుర్లభమని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. జోసల్, డిప్యూటీ కమిషనర్, ఆసిస్టెంట్ మెడికల్ ఆఫీసర్ హెల్త్ డాక్టర్ స్వప్నతో మాట్లాడి త్వరితగతిన ఇక్కడి సమస్యలన్నిటినీ పరిష్కరించాలని, లేనిచోట్లో పెద్ద ఎత్తున బస్టి వాసులతో కలిసి ధర్నా కార్యక్రమం నిర్వహిస్తామని రాగిడి లక్ష్మారెడ్డి హెచ్చరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఇందిరా గృహకల్ప కాలనీ ప్రెసిడెంట్ లోకయ్య గౌడ్, కార్యదర్శి బత్తిని భాస్కర్ గౌడ్, నాయకులు పత్తి కుమార్, ప్రధాన కార్యదర్శి ముస్తాక్ అహ్మద్, వెంకట్ గౌడ్, శ్యామ్, వంజరి సంతోష్, నరేష్, ఎం.డి రిజ్వాన్, సాయిబాబా, శ్రావణ్, రియాజ్, అజీమ్, మజిద్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

సిసి రోడ్ పనులను పరిశీలించిన కార్పొరేటర్.



....బానోత్ సుజాత నాయక్

రంగారెడ్డి రూరల్... వార్త మిట్రర్

హస్తినాపురం డివిజన్ లో గల శ్రీ రమణ కాలనీ షేప్ 2 లో కార్పొరేటర్ బానోత్ సుజాత నాయక్ పర్యటించడం జరిగింది అక్కడ జరుగుతున్న సిసి రోడ్ పనులను పరిశీలించడం జరిగింది ఈ సందర్భంగా కాలనీ ప్రెసిడెంట్ మల్లికార్జున్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ కాలనీలో మౌలిక వసతులు కల్పించాలని ముఖ్యంగా తాగునీటి వసతికై పైప్ లైన్ మంజూరు చేయించాల్సిందిగా కోరడం జరిగింది దీనికి స్పందించిన కార్పొరేటర్ బానోత్ సుజాత నాయక్ మాట్లాడుతూ త్వరితగతిన తాగునీటి పైప్ లైన్లు మంజూరుయ్యేలా కృషి చేస్తానని తెలపడం జరిగింది ఈ కార్యక్రమంలో స్థానిక బి ఆర్ ఎస్ నాయకులు చంద్రశేఖర్ రెడ్డి రామచంద్రనాయక్ కీటు యాదవ్ స్థానిక కాలనీ వాసులు సంక్షేమ సంఘం నాయకులు సురేష్ రెడ్డి రమేష్ యాదవ్ బ్రహ్మచారి ఆంజనేయులు ప్రభాకర్ రెడ్డి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

సగర క్రికెట్ టోర్నమెంట్ గ్రౌండ్ ని పరిశీలించిన సగర సంఘం నాయకులు

యాదాద్రి వార్త మిట్రర్

తెలంగాణ రాష్ట్ర యువజన సంఘం అధ్యక్షులతో సగర క్రికెట్ టోర్నమెంట్ ఈనెల 22 23 24 తేదీలలో మూడు రోజులపాటు కీసర జైల్ రింగ్ రోడ్ దగ్గర హైదరాబాద్లో నిర్వహించబడుతున్న క్రికెట్ గ్రౌండ్ ని పరిశీలించిన రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి గౌరవ్ నత్యం కోశాధికారి సందుపట్ల రామ్ సాగర్ యువజన సంఘం అధ్యక్షులు పెద్ద బుద్ధుల సతీష్ ప్రధాన కార్యదర్శి మార్గ సురేష్ సంయుక్త కార్యదర్శి సాయి గణేష్ తదితరులు పాల్గొన్నారు..



జూపల్లి మాజీ సర్పంచ్ కి "శే నకినమోని జంగయ్య యాదవ్ చిత్రపటానికి నివాళులు అర్పించిన జడ్పీ వైస్ చైర్మన్ బాలాజీ సింగ్ బిఆర్ఎస్ రాష్ట్ర నాయకులు గోలి శ్రీనివాస్ రెడ్డి

సింగ్ బిఆర్ఎస్ రాష్ట్ర నాయకులు గోలి శ్రీనివాస్ రెడ్డి



కల్వకుర్తి వార్త మిట్రర్ సూన్స్ డిసెంబర్ 15

కల్వకుర్తి వారంగం మండల బి ఆర్ ఎస్ పార్టీ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ వెంకటయ్య యాదవ్ తండ్రి జూపల్లి మాజీ సర్పంచ్ కి "శే "నకినమోని జంగయ్య యాదవ్ ప్రథమ వర్తంతి కి హాజరై ఆయన చిత్రపటానికి నివాళులు అర్పించిన జడ్పీ వైస్ చైర్మన్ బాలాజీ సింగ్, బిఆర్ఎస్ రాష్ట్ర నాయకులు గోలి శ్రీనివాస్ రెడ్డి, వారు మాట్లాడుతూ జంగయ్య యాదవ్ గ్రామానికి చేసిన సేవలను కొనియాడారు. ఈ కార్యక్రమంలో కల్వకుర్తి మండల బిఆర్ఎస్ పార్టీ అధ్యక్షులు విజయ్ గౌడ్, పెద్ద పూర్ సర్పంచ్ గోరటి శ్రీనివాస్, సర్పంచ్, చలివీమల సతీష్, పరికుప్పల రాజశేఖర్, వడ్డెమోని శివకుమార్, సుమన్ నాయక్, గుజ్జర్ గోపీ, జూపల్లి మల్లేష్, కిరణ్, మల్లేష్ యాదవ్, వివిధ గ్రామాల నాయకులు పాల్గొన్నారు..

వికలాంగుల సంక్షేయమే- తెలంగాణ ప్రభుత్వ ధ్యేయం.



వార్త మిట్రర్ ప్రతినిధి కోరుట్ల 15.

వికలాంగుల ఆత్మీయ సమ్మేళనంలో కోరుట్ల శాసనసభ్యులు కల్వకుంట్ల విద్యాసాగర్ రావు మొట్టమొదటి పట్టణంలోని మహాజన్ గార్డెన్స్ లో జరిగిన వికలాంగుల ఆత్మీయ సమ్మేళనంలో ఎమ్మెల్యే కల్వకుంట్ల విద్యాసాగర్ రావు పాల్గొన్నారు. జిల్లా సమావేశంలో ఎమ్మెల్యే మాట్లాడుతూ 3,016 రూపాయలు పంపిన దేశంలోనే ఎక్కువ లేదని, ఎకనామిక్ రిహాబిలిషన్ స్కీమ్ క్రింద లోన్లను రాష్ట్ర ప్రభుత్వం మంజూరు చేస్తుందని తెలియచేశారు. ఉపకారణాల పంపిణీ (స్కూల్, బ్యాటరీ సైకిల్) పథకం ద్వారా చాలా మంది వికలాంగులకు అందజేసామని, సంకలాంగులు వికలాంగులను పెట్టి చేసుకుంటే కళ్యాణ లక్ష్మి తోపాటు 1,25,000 రూపాయల రివార్డ్ అందజేస్తున్నామని తెలిపారు. బస్సు పాసుల రాయితీ (సగం ధర టికెట్లు) మరియు బీసీ, ఎస్సీ స్టడీ సర్టిఫై లో వికలాంగులకు ఉచిత కోటింగ్ ముఖ్యమంత్రి అందజేస్తున్నారని తెలిపారు. దేశంలోనే ఏ రాష్ట్రంలో లేని విధంగా మన ముఖ్యమంత్రి సంక్షేమం గురించి ఆలోచించే వ్యక్తి అని కొనియాడారు.

శుభకార్యాలకు హాజరైన..

ఎమ్మెల్యే చిరుమర్తి లింగయ్య

చిట్టాల వార్తా మిట్రర్:

నకిరేకల్ నియోజకవర్గ

పరిధిలోని చిట్టాల వ్యవసాయ

మార్కెట్ కమిటీ చైర్మన్ జడల

ఆదిమల్లయ్య నూతన గృహ

ప్రవేశ కార్యక్రమంలో...

నియోజకవర్గ పరిధిలోని

చిట్టాల కనకదుర్గ గుడి చైర్మన్ శీల సత్యనారాయణ కుమార్తె వివాహా నిర్వహణ

కార్యక్రమంలో పాల్గొని, ఆశీర్వదించిన నకిరేకల్ ఎమ్మెల్యే చిరుమర్తి లింగయ్య మరియు

చిట్టాల మున్సిపల్ చైర్మన్ కోమలిరెడ్డి చిన్న వెంకటరెడ్డి తదితరులు పాల్గొన్నారు



మధుయాషీ గౌడ్ మాజీ నిజామాబాద్ పార్లమెంట్ సభ్యులు జన్మదిన సందర్భంగా.

వార్త మిట్రర్ ప్రతినిధి కోరుట్ల 15.

కోరుట్ల మండలం లోని

చిన్నమెటపల్లి గ్రామంలో ప్రభుత్వ

పాఠశాలలో. పదో తరగతి

విద్యార్థిని విద్యార్థుల కు .నోట్

బుక్స్ మరియు పెన్నులు పంపిణీ

చేసిన. కాంగ్రెస్ నాయకులు మాజీ

సర్పంచ్ రాజగంగారం, మాజీ

ఉపసర్పంచ్. మహ్మద్

రహీం, రసమల్ల

రాజనర్సయ్య, నర్సయ్య, అడ్డిగా

లక్ష్మన్, ఆర్కర్ దేవయ్య, రాజు, శ్రీకాంత్, మల్లయ్య, మణి. తదితరులు పాల్గొన్నారు



